

**Отчет о воспитательной работе  
на факультете педагогики и психологии ЛПИ – филиала СФУ  
за 2014-2015 учебный год**

Воспитательная работа на факультете педагогики и психологии в 2014-2015 уч. году осуществлялась в соответствии с планом воспитательной работы ЛПИ – филиала СФУ и на основе плана воспитательной работы факультета педагогики и психологии.

Приоритетными были следующие направления работы: культурно-массовое и художественно-эстетическое воспитание; научно-исследовательская работа; профориентационная и волонтерская деятельность; спортивно-оздоровительная работа; информационно-методическая деятельность.

Данные направления реализовывались в учебно-воспитательном процессе через сотрудничество профессорско-преподавательского и студенческого коллективов; планирование и своевременную реализацию системы воспитательных мероприятий вуза и факультета ПиП; осуществление студенческого самоуправления как механизма самореализации студентов в воспитательном процессе института и факультета; осуществление кураторской воспитательной работы со студентами.

**Культурно-массовое и художественно-эстетическое воспитание** студентов в 2013-2014 уч. году осуществлялось через организацию культурно-массовой и творческой деятельности студентов, руководство творческими группами студентов по подготовке и проведению факультетских и институтских праздников и вечеров. Были проведены такие культурно-массовые мероприятия как: День рождения факультета; посвящение в первокурсники студентов фПиП; акция «Мы поздравляем вас...», посвященная Дню учителя; День матери; профориентационное мероприятие «Будем знакомы», КВН для студентов заочной формы обучения, Последний звонок. Также были подготовлены общеинститутские мероприятия: Новогодний институтский праздник; праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню; Фестиваль педагогических профессий, Ярмарка вакансий для трудоустройства выпускников, церемония вручения дипломов выпускникам.

В течение всего учебного года на факультете проводились интеллектуальные игры клуба «Брейн-ринг». Организацией и проведением игр уже в течение 5 лет занимаются студенты группы ДЛП10-01СФП под руководством Ильиной Веры. В 2014-2015 учебном году президентом интеллектуального клуба «Брейн-ринг» являлась студентка 5 курса фПиП группы ДЛП10-01СФП Марусова Наталья; членами клуба – студенты 1-5 курсов фПиП: Ильина Вера (5 курс фПиП, группа ДЛП10-01СФП); Логинова Александра (3 курс фПиП, группа ДЛП12-02БФП); Черепина Екатерина (2 курс фПиП, группа ДЛП13-01БФН); Крашевская Инна (2 курс фПиП, группа ДЛП13-01БФН); Смалюк Анастасия (1 курс фПиП, группа ЛФ-ФПП14-01БН). На факультете сформировано 5 основных команд, регулярно участвующих в интеллектуальной игре. Лучшие игроки составляют сборную фПиП для участия в городских играх Брейн-ринг, проводящихся Молодежным центром г. Лесосибирска.

В ноябре 2014 г. была проведена осенняя серия игр интеллектуального клуба БРЕЙН-РИНГ, которая была организована в рамках Недели профилактики зависимостей в ЛПИ – филиале СФУ. Поэтому в играх принимали участие не только студенты фПиП, но и ребята филологического и физико-математического факультетов. Для участия в играх «заявились» шесть команд: «Фифки» – сборная команда ФФ; «Чистый лист» – сборная команда ФМФ; «ПэПси» – команда 1 курса фПиП; «Динамит» – команда 2 курса фПиП (ПиПНО); «Девчата» – сборная команда 3-4 курсов фПиП (ПиСП); «Санта Лючия» – команда 5 курса фПиП (ПиП). Командам были заданы вопросы о курении, наркомании, алкоголизме и др. зависимостях. Победителем осенней серии игр интеллектуального клуба БРЕЙН-РИНГ стала команда «Девчата» (сборная 3-4 курсов фПиП). Второе место заняла команда «Санта Лючия» (5 ПиП). Третье почетное место заняла команда первокурсников фПиП «Динамит». Были также определены победитель и призеры в личном зачете. Третье место в личном зачете было присуждено студентке 1 курса ФМФ Яппаровой Алине. Второе призовое место заняла студентка 1 курса ФМФ Василенко Юлия. Победителем в личном зачете стала студентка 4 курса фПиП Гаврилица Ольга (4 ПиСП).

В декабре 2014 г. сборная команда фПиП «ПэПси» в составе: Иванова Сергея (5 ПиП), Французова Максима (5 ПиП), Голова Александра (5 ПиП), Гаврилица Ольги (4 ПиСП), Иванова Михаила (4 ПиСП), Афанасенко Федора (1 ПиПНО) приняла участие в зимнем кубке городского чемпионата по игре Брейн-ринг и спортивному «Что? Где? Когда?». Результат участия – 2 место в спортивном «Что? Где? Когда?» и 3 место в турнире по Брейн-рингу.

15 апреля 2015 г. была подготовлена и проведена весенняя серия игр интеллектуального клуба «БРЕЙН-РИНГ». В весеннем кубке приняли участие пять команд фПиП: «Надежда ЛПИ» – команда 1 курса (ПиПНО); «Динамит» – команда 2 курса (ПиПНО); «Девчата» – команда 3 курса (ПиСП); «Макарыч и К» – команда 4 курса (ПиСП); «Т-34» – команда 4 курса (ДОиИЯ). Победителем весенней серии игр интеллектуального клуба «БРЕЙН-РИНГ» стала команда выпускников фПиП «Макарыч и К» в составе: Малютиной Анастасии, Гаврилица Ольги, Платоновой Анастасии, Каркуновой Кристины, Галяутдиновой Дании, Макаровой Анны. Второе место заняла команда первокурсников «Надежда ЛПИ» (1 ПиПНО). Третье почетное место заняла команда девушек 2 курса фПиП «Динамит». Победителем в личном зачете стала студентка 4 курса фПиП Гаврилица Ольга (4 ПиСП), которая уже в течение двух лет является капитаном сборной команды факультета.

В апреле 2015 г. сборная команда фПиП «ПэПси» в составе: Иванова Сергея (5 ПиП), Французова Максима (5 ПиП), Голова Александра (5 ПиП), Ильиной Веры (5 ПиП), Гаврилица Ольги (4 ПиСП), Иванова Михаила (4 ПиСП) приняла участие в интеллектуальных играх по «Брейн-рингу» в рамках городского фестиваля «Студенческая весна-2015», став лауреатом I степени в направлении «Брейн-ринг».

Также в апреле ребята сборной фПиП «ПэПси» заняли 1 место в зональном турнире интеллектуальных игр Брейн-ринг и были приглашены для участия в краевом турнире, но не смогли поехать в г. Красноярск, т.к. у большей части команды в этот период проходила экзаменационная сессия.

Студенты факультета приняли активное участие в институтских мероприятиях: адаптационный тренинг для первокурсников; туристический поход; День первокурсника, конкурс чтецов, посвященный 200-летию со дня рождения М.Ю. Лермонтова (Иванов Михаил – 1 место); участие в традиционном празднике Halloween на ФФ (профиль «Иностранный язык»); «День отличника», КВН среди 1-х курсов (2 место); «Неделя профилактики зависимостей»; традиционный конкурс «А, ну-ка, парни!» (1 место); конкурс «Мисс Педагогика»; конкурс «А, ну-ка, девушки!» (1 место); «Студенческая весна в ЛПИ» (номинация «Вокал. Соло» - Морозов Павел, 1 место; Малютина Анастасия, 2 место; номинация «Вокал. Коллективы» - Сидоркина Александра, Седова Марина, 3 место; номинация «Инструментальная музыка» - Логинова Александра, 2 место); конкурс «Учитель, которого ждут!» (Кленин Кирилл – 2 место); Фестиваль педагогических профессий и Ярмарка вакансий для трудоустройства выпускников ЛПИ – филиала СФУ; «Фронтальной концерт», посвященный 70-ой годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне; концертная площадка в День Победы; фотовыставка "Война и дети"; Юбилейный концерт, посвященный 75-летию вуза; церемония вручения дипломов выпускникам; участие в музейных экспозициях. Котова Ксения и Боровко Ольга (5 ПиМНО) стали участницами традиционного губернаторского IQ бала.

Активное участие студенты фПиП приняли в VIII городском фестивале «Студенческая весна – 2015». В номинации «Настольный теннис» Казачковская Оксана (5 ПиП) заняла 1 место. Команда «ПэПси» стала лауреатом I степени в номинации «Брейн-ринг». Очень успешно выступили студенты фПиП в направлении «Музыка». В номинации «Вокал-соло» Морозов Павел (5 ПиП) завоевал гран-при фестиваля «Студенческая весна-2015»; Боровко Ольга (5 ПиМНО) и Малютина Анастасия (4 ПиСП) стали лауреатами I степени; Исаева Елена (3 ПиСП) – лауреатом II степени; Высоцкая Елена – лауреатом III степени. В номинации «Вокал. Дуэты» Боровко Ольга и Высоцкая Елена получили диплом II степени. Выступление наших девушек Евдокимовой Анны и Сидоркиной Александры в составе вокальной группы «Грация» было отмечено дипломом лауреата II степени. В номинации «Инструментальная музыка» диплом I степени был присужден Морозову Павлу (5 ПиП), лауреатом II степени стала Логинова Александра (3 ПиСП).

Следует отметить активное участие студентов факультета в общеинститутском мероприятии Неделя профилактики «Мы за здоровый образ жизни». В рамках конкурса стенгазет оформительский сектор Студсовета фПиП подготовил стенгазету «Мы – за здоровый образ жизни!», в которой были представлены мудрые высказывания знаменитых людей о пользе и преимуществах здорового образа жизни и фотоколлаж, демонстрирующий фрагменты спортивной жизни фПиП. Спортивно-оздоровительным сектором Студенческого совета факультета (рук-ль Столбова Кристина) было подготовлено и проведено спортивное мероприятие «Веселые эстафеты». В спортивном состязании приняли участие 7 команд: команда «ПеПСИ» - сборная 1 курса; команда «Динамит» - сборная 2 курса; команда «Драйверы» - сборная 3 курса; команда «Экстрим» - сборная 4 курса; команда «Антидиета» - сборная 5 курса (специальность «ПиМНО»); команда «Гондурас» - сборная 5 курса (специальность «ПиП»); команда «Ну, молодость» - сборная преподавателей. По итогам всех эстафет 1 место было присуждено сборной команде 2 курса «Динамит». На 2 месте оказалась команда первокурсников «ПеПСИ». Третье место заняла команда 5 ПиП «Гондурас». Все команды были награждены грамотами. Но самое главное – и участники, и болельщики получили положительные эмоции, заряд бодрости и хорошего настроения. Информационно-аналитическим сектором была подготовлена и проведена общеинститутская тематическая дистанционная викторина о вреде зависимостей, в которой приняло участие 27 студентов разных факультетов. По итоговой сумме баллов были определены победитель и призеры дистанционной викторины: 1 место – Сабурова Дарья (4 ПиПНО), 2 место – Платонова Анастасия (4 ПиСП), 3 место – Лунгуль Ангелина (2 ФФ). Также в рамках Недели силами клуба «Брейн-ринг» была проведена осенняя серия игр. В играх принимали участие сборные команды всех факультетов. Были подготовлены вопросы о курении, наркомании, алкоголизме и других зависимостях. Победителем осенней серии игр интеллектуального клуба БРЕЙН-РИНГ стала команда «Девчата» (сборная 3-4 курсов фПиП). Второе место заняла команда «Санта Лючия» (5 ПиП), третье – команда первокурсников фПиП «Динамит». Кроме того, каждый курс факультета принял участие в конкурсе плакатов, посвященных теме борьбы с зависимостями. 1 место в конкурсе было присуждено группе 1 курса, 2 место – 3 ПиСП. В общеинститутском конкурсе видеороликов на тему "Мы - за здоровый образ жизни" все призовые места были присуждены студентам фПиП: 1 место – ролик «Используй это грамотно» (5 ПиМНО); 2 место – ролик «Что хорошего, что ты куришь?» (5 ПиП); 3 место – ролик о химических зависимостях (2 ПиПНО). Также студенты нашего факультета (Морозов Павел, Ерохин Артемий, Дмитриева Мария, Шахова Анастасия, Малютина Анастасия, Гакова Лилия, Евдокимова Анна, танцевальная группа 3 ПиСП) приняли активное участие в Благотворительном концерте в пользу людей, пребывающих в антикризисном центре. Студенты 1,2 и 3 курсов факультета (Афанасенко Федор, Зырянов Денис, Смирнова Ирина, Крашевская Инна, Хренькова Анна) организовали арт-моб. Посредством выполнения определенных гимнастических элементов ребята создавали буквы русского алфавита. Калинин Максим (5 ПиП) сделал фотоснимки букв, в итоге получилась надпись «Здоровье – это жизнь!». Заключительным мероприятием Недели профилактики зависимостей в ЛПИ – филиале СФУ стало спортивное соревнование «Веселые старты», организованное силами преподавателей кафедры физвоспитания. В спортивном мероприятии приняли участие сборные команды всех факультетов. Программа «Веселых стартов» предусматривала различные спортивные состязания: легкоатлетическая эстафета, метание мяча в цель, прыжки в длину, поднимание туловища и перетягивание каната. По сумме баллов за все виды спортивных состязаний победителем «Веселых стартов» стала сборная команда факультета педагогики и психологии в составе: Зырянова Дениса, Афанасенко Федора (1 ПиПНО), Ерохина Артемия (3 ПиСП), Голова Александра, Французова Максима (5 ПиП), Федоркиной Вики, Фахрутдиновой Анастасии (1 ПиПНО), Черепиной Екатерины, Храбуст Анны (2 ПиПНО), Солдатовой Марии (3 НО), Хреньковой Анны (4 НОИИЯ), Столбовой Кристины (4 ПиСП).

Также студенты факультета (Сагдеев Равиль, Измайлова Александра, Иванов Михаил, Гаврилица Ольга, Ильина Вера) приняли участие в направлении «Лучшее молодежное печатное издание» XI Краевого молодежного проекта «Новый фарватер – 2014».

Активное участие студенты факультета приняли во внутривузовском конкурсе «Лучший студент ЛПИ – филиала СФУ». Для участия в конкурсе было подано 7 заявок: в номинации «За успехи в учебе» - 2 заявки (Иванов Сергей 5 ПиП, Котова Ксения – 5 ПиМНО); в номинации «За успехи в науке» - 2 заявки (Цирукина Ульяна – 5 ПиМНО; Шалабанова Анна – 4 ПиСП); в номинации «За достижения в спорте» - 2 заявки (Столбова Кристина – 4 ПиСП, Казачковская Оксана – 5 ПиП); в номинации «За активную творческую деятельность» - 1 заявки (Боровко Ольга – 5 ПиМНО). По итогам конкурса студенты фПиП стали победителями в двух номинациях: «За успехи в учебе» - Котова Ксения; «За достижения в спорте» - Столбова Кристина.

Кроме того, 5 студентов фПиП стали обладателями стипендии Оксфордского российского фонда – Измайлова Александра, Иванов Сергей, Французов Максим (5 ПиП), Мамонтова Анна (5 ПиМНО), Шалабанова Анна (4 ПиСП). Котова Ксения (5 ПиМНО) стала победителем конкурса на соискание стипендии Правительства РФ.

**Спортивно-оздоровительная работа** в 2014-2015 уч. году реализовывалась совместно с кафедрой физического воспитания посредством привлечения студентов к участию в институтских и городских спортивных соревнованиях. Так, Столбова Кристина стала победителем «Кросса наций». Студенты факультета приняли активное участие в городских спортивных соревнованиях в составе команд института – победа в соревнованиях по волейболу среди КФК вузов и сузов в зачет Спартакиады (Солдатова Мария, Тюкавкина Василина, Морозова Алена, Бель Татьяна, Колпакова Полина); 2 место в первенстве города по баскетболу среди команд ВУЗов и ССУЗов (Ильин Олег, Рукосуев Александр, Зырянов Денис); в городском первенстве по настольному теннису среди КФК высших и средних учебных учреждений в зачет Спартакиады в личном и командном первенстве победителем стала Казачковская Оксана (5 ПиП). В городской легкоатлетической эстафете, посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1 место заняла Столбова Кристина (4 ПиСП).

В осеннем кроссе среди студентов ЛПИ – филиала СФУ, посвященном памяти преподавателя кафедры физического воспитания В.Б. Проневича, студенты фПиП заняли III командное место. На дистанции 500 м Черепина Екатерина (2 ПиПНО) заняла II место; III место завоевала Болотова Жанна (2 ПиПНО). На дистанции 2000 м победителем стал Ерохин Артем (3 ПиСП); на дистанции 1000 м 1 место занял Якимов Леонид (2 ПиПНО).

В соревнованиях по ОФП среди студентов I курсов первокурсники фПиП заняли 3 место. В челночном беге и прыжках в длину с места отличился Зырянов Денис (2 место). В поднимании туловища I место завоевал Афанасенко Федор, 2 место – Федоркина Виктория. В многоборье – Афанасенко Федор занял 2 место, Федоркина Вика – 3 место.

В Первенстве института по лыжным гонкам среди факультетов, посвященном памяти преподавателей кафедры физического воспитания В.С. Жданова и Е.А. Степочкина, команда фПиП заняла 3 место; в личном зачете 2 место заняла Мамонтова Анна (5 ПиМНО).

Команда парней факультета в составе: Французова Максима, Крец Виктора, Соковых Константина, Иванова Михаила, Зырянова Дениса и студентов-заочников (5 ПиП з/о) Гайохи Виктора, Клюкина Тимофея, Рыбкина Андрея стала победителем (1 место) во внутривузовском конкурсе «А ну-ка, парни!», посвященном Дню защитника Отечества. Крец Виктор завоевал 1 место в личном зачете.

В рамках городского фестиваля «Студенческая весна – 2015» в соревнованиях по перетягиванию каната победила команда ЛПИ – филиала СФУ, в составе которой были наши студентки Солдатова Мария, Федоркина Виктория)

В легкоатлетической эстафете на призы П.Я. Гриба и И.И. Семёнова, участников парадов победы в г. Москве, команда легкоатлетов фПиП заняла 2 командное место. В эстафете 10 x200 м девушки стали победительницами; сборная юношей в эстафете 4x200 м заняла 2 место.

Нужно отметить, что большую помощь в организации команд для участия в различных соревнованиях оказал спортивно-оздоровительный сектор Студсовета фПиП (рук-ль Столбова Кристина – 4 ПиСП).

В 2014-2015 уч. году студентами фПиП под руководством преподавателей кафедр очень активно осуществлялась **научно-исследовательская работа**.

7 студентов фПиП стали победителями Конкурса ККФН и НТД по организации участия студентов, аспирантов и молодых ученых во всероссийских, международных конференциях и научных мероприятиях и стажировках: Рахманова Мария, Кострикова Юлия, Крашевская Инна (2 ПиПНО), Ильин Олег, Сидельникова Юлия, Полинцева Татьяна, Логинова Александра, Кеся Марина, Туговикова Анастасия (3 ПиСП), Козлова Ольга, Коротких Мария, Шарабарина Христина (2 ПиСП). Студенты Ильин Олег (3 ПиСП), Гаврилица Ольга (4 ПиСП), Бабушкина Александра, Солдатова Мария (НО), Каркунова Христина, Горлова Юлия, Шилинцева Ксения, Бель Татьяна (4 ПиСП), Ануфриева Яна, Конокпоева Ольга, Казачковская Оксана, Беляева Александра (5 ПиП), стали победителями 3 этапа открытого благотворительного конкурса «Академическая мобильность» Фонда Михаила Прохорова; Гафарова Маргарита, Бас Юлия (3 ПиСП), Аникина Анна (4 ПиПНО), Хренькова Анна (4 НОиИЯ), Шулешова Нина (4 ДОиИЯ) – победители 4 этапа конкурса. Во 2 этапе 2015 г. открытого благотворительного конкурса «Академическая мобильность» победу одержал студент 5 курса фПиП специальности «Педагогика и психология» - Иванов Сергей.

Безусловно, в грантовых победах студентов – большая заслуга преподавателей кафедры педагогики, кафедры психологии развития личности и кафедры ОГиСЭД (Харитоновна Н.Г.).

В октябре 2014 г. команда студентов фПиП в составе Котовой Ксении, Малютиной Анастасии, Шулешовой Нины и Иванова Михаила приняла участие в региональном туре Всероссийской студенческой олимпиады по направлению Психология и педагогика начального образования «Новой школе – компетентного педагога!», посвященной 190-летию К.Д. Ушинского, который проходил в Красноярском государственном педагогическом университете им. В.П. Астафьева. Региональный тур ВСО проводился с целью создания условий для самореализации педагогически одарённых студентов, раскрытия их профессионально-личностного и творческого потенциала, стимулирования интереса к педагогической деятельности, организации интеллектуального общения студентов, занимающихся исследовательской работой в области психологии и педагогики. В олимпиаде приняли участие студенты Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева, Лесосибирского педагогического института – филиала СФУ, Новосибирского государственного педагогического университета, Омского государственного педагогического университета и Хакасского государственного университета им. Н.Ф. Катанова. Команда факультета педагогики и психологии заняла почетное II место в итоговом командном зачете, I место в методическом туре, II место в теоретическом туре; III место в практическом туре олимпиады. Иванов Михаил (4 ПиСП) был отмечен специальным призом за креативность и творческий подход к решению педагогических ситуаций.

В ноябре 2014 г. в составе команды ЛПИ – филиала СФУ Ильин Олег принял участие в VIII Савенковском фестивале педагогических идей, заняв I место в олимпиаде по педагогике и психологии, 3 место в шахматном турнире, I место в командном конкурсе музейных экспозиций «Что подумают про наше образование и культуру, когда найдут это через 300 лет».

В канун Дня защитника Отечества, 22 февраля 2015 года на базе Института военного образования Томского государственного университета прошла Всероссийская студенческая олимпиада «Ратная слава России», в которой приняли участие 11 команд из 9 федеральных образовательных учреждений высшего профессионального образования городов России. Кроме вузов, на олимпиаде были представлены вне конкурса две команды кадетских корпусов, команда школы № 41 и сборная команда школ г. Томска. Команда ЛПИ – филиала СФУ, в составе которой были студенты нашего факультета Французов Максим, Иванов Сергей, Крец Виктор, заняла II место в командном первенстве теоретической части; I место в военно-прикладном конкурсе. В военизированном конкурсе лучший результат показал Виктор Крец.

В мае 2015 г. студенты 1-2 курсов фПиП Афанасенко Федор, Сагдеев Равиль, Седова Татьяна, Федоркина Виктория, Шарабарина Христина заняли 2 место в интеллектуальной игре, посвященной 70-летию Победы.

За 2014-2015 учебный год студентами было опубликовано порядка 150 научных статей.

Активное участие студенты факультета принимали в международных и всероссийских научно-практических конференциях. Так, студенты стали очными и заочными участниками следующих конференций:

1. 53-ая Международная научная студенческая конференция МНСК-2015 (Новосибирск, апрель 2015 г.) – Румянцева Минна, Карабутина Татьяна;
2. I Международная научно-практическая конференция «Наука и образование: проблемы и перспективы» (Таганрог, 01.12.2014) – Румянцева Минна;
3. I Международная научно-практическая конференция «Психолого-педагогические проблемы личности и социального взаимодействия» (Таганрог, ноябрь 2014 г.) – Румянцева Минна;
4. IV Международная научно-практическая конференция «Психология и педагогика в XXI веке. Очерки научного развития» (Новосибирск, 31.07.2014) – Платонова Анастасия (4 ПиСП);
5. IV Международная научно-практическая конференция «Современные концепции научных исследований» (Москва, 25.07.2014) – Платонова Анастасия (4 ПиСП);
6. V Международная научно-практическая конференция «Психология и педагогика в XXI веке. Очерки научного развития» (Новосибирск, 19.09.2014) – Рословец Игорь (5 ПиП), Шилинцева Ксения, Горлова Юлия (4 ПиСП);
7. VI международная научно-практическая конференция «Фундаментальные и прикладные исследования в современном мире» (Санкт-Петербург, 17.06.14) – Котова Ксения (5 ПиМНО);
8. VI научно-практическая конференция с международным участием «Педагогическое образование: история, современность, перспективы» – Ильин Олег (3 ПиСП), очное участие;
9. VII Международная научно-практическая конференция «Научные перспективы XXI века. Достижения и перспективы нового столетия» (Новосибирск, декабрь 2014 г.) – Конокпоева Ольга;
10. XXIV международная студенческая заочная научно-практическая конференция «Научное сообщество студентов XXI столетия. Гуманитарные науки» (Новосибирск, 11.09.2014) – Галяутдинова Дания, Каркунова Кристина (4 ПиСП);
11. Всероссийская научная конференция с международным участием «Исторические чтения» (Томск, ТГПУ, 2014 г.) – Мамонтова Анна (5 ПиМНО), очное участие;
12. Международная конференция «Ломоносовские чтения на Алтае: фундаментальные проблемы науки и образования» (Барнаул, Алтайский гос. ун-т, 11-14 ноября 2014 г.) – Беляева Александра (5 ПиП), Шарабарина Христина (2 ПиСП), очное участие;
13. Международная конференция студентов, аспирантов и молодых ученых «Перспектив Свободный-2015», посвященная 70-летию Великой Победы (Красноярск, апрель 2015 г.) – Ануфриева Я.В., Конокпоева О.А. и др.;
14. Международная научная конференция «Achievement of high school – 2014» (София, 15-22 ноября) – Цирукина Ульяна (5 ПиМНО);
15. Международная научная конференция «Direction of scientific thought» (Шеффилд, 30 декабря – 7 января 2014-2015 г.) – Бас Юлия (3 ПиСП), Карабутина Татьяна (2 ПиСП);
16. Международная научная конференция «Direction of scientific thought» (Шеффилд, декабрь – январь 2014-2015 г.) – Измайлова Александра;
17. Международная научная конференция «Бъдещето въпроси от света на науката - 2014» (София, 15-22 декабря 2014 г.) – Шалабанова Анна (4 ПиСП);
18. Международная научная конференция «Бъдещите изследвания» (София, февраль 2015 г.) – Иванов Сергей, Французов Максим (5 ПиП);
19. Международная научная конференция «Образование и науката на XXI век» (София, 15-22 октября 2014 г.) – Илюшина Светлана (4 НОИИЯ);
20. Международная научно-практическая конференция «Veda a technologie: krok do budoucnosti - 2015» (Прага, февраль 2015 г.) – Иванов Сергей (5 ПиП);
21. Международная научно-практическая конференция «Достижения и перспективы психологии и педагогики» (Уфа, 10 октября 2014 г.) – Польшинцева Татьяна (3 ПиСП);
22. Международная научно-практическая конференция «Закономерности и тенденции развития науки» (Уфа, 18 ноября 2014 г.) – Шулушова Нина (4 ДОИИЯ);

23. Международная научно-практическая конференция «Психологическое здоровье человека: жизненный ресурс и жизненный потенциал» (Красноярск, ноябрь 2014 г.) – Измайлова Александра, Конокпоева Ольга; очное участие;
24. Международная научно-практическая конференция «Современный взгляд на будущее науки» (Уфа, 28 октября 2014 г.) – Шалабанова Анна, Бель Татьяна, Горлова Юлия (4 ПиСП);
25. Международная научно-практическая конференция «Состояние и перспективы развития высшего образования в современном мире» - Ануфриева Яна (5 ПиП), очное участие;
26. Международная научно-практическая конференция «Теоретические и практические вопросы науки XXI века» (Уфа, 28 ноября 2014 г.) – Кузьминых Юлия (4 ДОиИЯ), Илюшина Светлана (4 НОиИЯ), Карабутина Татьяна (2 ПиСП); Ануфриева Яна, Беляева Александра, Конокпоева Оля (5 ПиП);
27. Международный симпозиум «Образование и наука: проблемы и перспективы развития» (Махачкала, декабрь 2014 г.) – Измайлова Александра (5 ПиП);
28. Региональная научно-практическая конференция «Я себя не мыслю без Сибири...» (Енисейск, ЕПК, 5 декабря 2014 г.) – Мамонтова Анна (5 ПиМНО);
29. X Международная научно-практическая конференция «Nastoleni moderni vedy – 2014» («Становление современной науки», Прага, 22-30 сентября 2014 г.) – Цирукина Ульяна (5 ПиМНО) и др.

Все студенты, заочно и очно участвовавшие в вышеназванных конференциях, имеют публикации в сборниках материалов конференций.

По итогам I Международной научно-практической конференции «Психолого-педагогические проблемы личности и социального взаимодействия» (Таганрог, 29.11.2014) – доклад Румянцевой Минны (5 ПиП) отмечен дипломом.

Студентки Шулешова Нина (4 ДОиИЯ) и Нижебецкая Яна (5 ПиМНО) получили дипломы 3 степени за участие в IV Всероссийской научно-практической конференции «Экология, рациональное природопользование и охрана окружающей среды» (Лесосибирск, 13-14 ноября 2014 г.) –).

Каркунова Кристина (4 ПиСП) получила диплом за лучшую научную работу в рамках XXIV международной студенческой заочной научно-практической конференции «Научное сообщество студентов XXI столетия. Гуманитарные науки» (Новосибирск, 11.09.2014).

Доклад Карабутиной Татьяны отмечен дипломом 3 степени на секции «История. История культуры и идеологии советского и постсоветского общества» Международной научной студенческой конференции МНСК-2015 (Новосибирск).

В рамках международной конференции "Ломоносовские чтения на Алтае: фундаментальные проблемы науки образования" Мария Коротких заняла 2 место с докладом «Изменение детских дворовых игр в первое десятилетие 21 века (на примере г. Лесосибирска)»; Шарабарина Христина - 3 место с докладом «Феномен "дежа вю": подходы к пониманию, связь с межполушарной асимметрией головного мозга».

На внутривузовской научно-практической конференции «Современное педагогическое образование: теоретический и прикладной аспекты» было представлено 60 студенческих научных докладов:

- 5 курс – 24 доклада (5 ПиП – 13 докладов, 5 ПиМНО – 11 докладов);
- 4 курс – 10 докладов (4 ПиСП – 8 докладов; 4 ПиПНО – 2 доклада);
- 3 курс – 13 докладов (3 ПиСП – 11 докладов; 3 НО – 2 доклада);
- 2 курс – 6 докладов (2 ПиСП – 4 доклада; 2 НО – 2 доклада);
- 2 курс з/о ДО – 2 доклада;
- 1 курс – 5 докладов.

По итогам работы конференции лучшие доклады были отмечены грамотами за 1-3 место.

1 место

*Малютина Анастасия*, 4 ПиСП; научн. рук-ль: Басалаева Н.В.; тема доклада: «Развитие психологического здоровья юношей посредством арт-терапии»

2 место

*Голов Александр*, 5 ПиП; научн. рук-ль: *Артюхова Т.Ю.*; тема доклада: «Особенности аддиктивного поведения современных подростков в г. Лесосибирске»

1 место

*Столбова Кристина*, 4 ПиСП; научн. рук-ль: *Бенькова О.А.*, тема доклада: «Межличностные взаимоотношения подростков, склонных и несклонных к интернет-зависимости»

2 место

*Марусова Наталья*, 5 ПиП, научн. рук-ль: *Бенькова О.А.*, тема доклада: «Взаимосвязь стиля поведения в конфликтной ситуации и межличностных отношений в студенческой группе»

1 место

*Конокоева Ольга*, 5 ПиП, научн. рук-ль: *Мартынова М.А.*, тема доклада: «Развитие саморегуляции у старшеклассников с помощью метода прогрессивной мышечной релаксации по Э. Джекобсону»

3 место

*Позднякова Оксана*, 5 ПиП, научн. рук-ль: *Свиридова А.Н.*, тема доклада: «Исследование психологической границы личности»

2 место

*Кобякова Лидия*, 5 ПиП, научн. рук-ль: *Левшунова Ж.А.*, тема доклада: «Изучение агрессивности у мальчиков-подростков, обучающихся в различных типах образовательных учреждений»

3 место

*Морозов Павел*, 5 ПиП, научн. рук-ль: *Левшунова Ж.А.*, тема доклада: «Изучение коммуникативных способностей у подростков-сирот и подростков, оставшихся без попечения родителей»

3 место

*Высоцкая Елена*, 3 курса ПиСП, научн. рук-ль: *Левшунова Ж.А.*, тема доклада: «Особенности личности подростков с аддиктивной зависимостью»

1 место

*Карабутина Татьяна*, 2 ПиСП, научн. рук-ль: *Лобанова О.Б.*, тема доклада: «Организация просветительской работы с детьми в 20-30-е гг. XX в. посредством кинематографа»

3 место

*Галяутдинова Дания*, 4 ПиСП, научн. рук-ль: *Митросенко С.В.*, тема доклада: «Экономическая социализация приемных детей»

2 место

*Никишина Ксения*, 5 ПиМНО, научн. рук-ль: *Автушко Л.И.*, тема доклада: «Работа над непроверяемыми написаниями в начальных классах»

3 место

*Цирукина Ульяна*, 5 ПиМНО, научн. рук-ль: *Автушко Л.И.*, тема доклада: «Обучение младших школьников сочинению сказок»

2 место

*Зырянов Денис*, 1 ПиПНО, научн. рук-ль: *Газизова Т.В.*,

1 место

*Боровко Ольга*, 5 ПиМНО, научн. рук-ль: *Захарова Т.В.*, тема доклада: «Организация внеурочной деятельности детей младшего школьного возраста по математике в условиях реализации ФГОС НОО»

Студенты фПиП также приняли участие в работе секций ФФ и ФМФ.

Секция «Теоретические и прикладные аспекты современной лингвистики»

1 место

*Котова Ксения*, 5 ПиМНО, научн. рук-ль: *Веккессер М.В.*, тема доклада: «Формирование коммуникативной компетенции младших школьников при работе над изложением»

2 место

*Петухова Виктория*, студентка 4 ПиПНО, научн. рук-ль: *Славкина И.А.*, тема доклада: «Использование приема этимологии при изучении словарных слов в начальной школе»

Секция естественнонаучных дисциплин

1 место

*Зырянов Денис*, 1 ПиПНО, научн. рук-ль: *Ефиц О.А.*, тема доклада: «Соматометрические показатели как медико-биологические критерии готовности детей к обучению в школе»

Также студенты фПиП приняли активное очное участие в научно-практической конференции «Повышение эффективности педагогического образования как условие инновационного развития Сибири», которая проходила в рамках празднования юбилея ЛПИ - филиала СФУ.

Студенты 1 курса факультета приняли участие в работе VII регионального форума «Гражданственность через образование», организованного краевым государственным бюджетным образовательным учреждением среднего профессионального образования «Енисейский педагогический колледж». В рамках фестиваля были предложены разнообразные по содержанию и характеру деятельности площадки, в которых приняли участие первокурсники: ток-шоу «Сибирский регион» - участвовали Вятова Вера, Горячкина Галина и Фахрутдинова Анастасия; научное чаепитие «Нескучные факты о...» - Седова Татьяна и Афанасенко Федор; в работе секций научно-практической конференции «Я себя не мыслю без Сибири» выступили с докладами Ахметвалеева Анфиса, Федоркина Виктория, Федченко Антонина и Цыганова Валерия. На конкурс фотографий «Сквозь время и события» были представлены работы Фахрутдиновой Анастасии, Горячкиной Галины и Зырянова Дениса. Студенты поучаствовали в интерактивных играх, в работе мастер-классов по декоративно-прикладному творчеству и народным промыслам «Сибирский творческий двор». Участие студентов первого курса в региональном форуме, организованном Енисейским педагогическим колледжем, обусловлено осуществлением сетевого взаимодействия между образовательными учреждениями среднего и высшего профессионального образования.

Студенты 2-5 курсов приняли активное участие в подготовке и проведении регионального фестиваля «Первые шаги в науку». Преподавателями кафедры ПРЛ при участии студентов 3 курса (ПиСП) на факультете была организована IX региональная олимпиада по психологии для школьников.

**Волонтерская и профориентационная деятельность** в 2014-2015 уч. году предполагала работу студентов фПиП в рамках различных волонтерских акций и профориентационных мероприятий.

По инициативе Студенческого совета фПиП 20 ноября во Всемирный день ребенка была проведена благотворительная акция «Подари радость ребенку!». В рамках этой акции студенты 3 курса (ПиСП) организовали веселую игровую программу для воспитанников КГБУ СО СРЦН «Лесосибирский».

В декабре 2014 г. прошло профориентационное мероприятие «Будем знакомы», встреча студентов факультета педагогики и психологии с одиннадцатиклассниками школ города Лесосибирска – №1, №2, №6, «Лицей» и «Гимназия».

Студенты факультета Черепина Екатерина, Храбуст Анна, Смирнова Ира, Крашевская Инна, Чупина Анастасия, Пакулева Алена (2 ПиПНО), Афанасенко Федор, Зырянов Денис, Цыгануова Валерия (1 ПиПНО), Павлова Татьяна, Гафарова Маргарита, Соломенникова Люба, Логинова Александра (3 ПиСП), Морозов Павел (5 ПиП) очень активно проявили себя в агитбригаде по профориентации. Они приняли непосредственное участие в Фестивале педагогических профессий (Лесосибирск, ЛПИ – филиал СФУ, ЦЗН г. Лесосибирска, 29 апреля 2015 г.); Ярмарке профессий (Енисейск, КГКУ «Центр занятости г. Енисейска», 19 марта 2015 г.), во Встрече с учащимися 9-11 классов общеобразовательных школ Енисейского района (Енисейск, МБУ «Районный методический центр» Енисейского района, 17-18 марта 2015 г.), в зональной Ярмарке учебных и рабочих мест для старшеклассников (Лесосибирск, ЦЗН г. Лесосибирска, УО администрации г. Лесосибирска, 10-11 марта 2015 г.). В мае 2015 г. в Администрации г. Лесосибирска состоялось расширенное заседание межведомственной комиссии по вопросам профессиональной ориентации и психологической поддержки населения, где директор КГКУ «ЦЗН г. Лесосибирска» С.А. Ранович отметил активность студентов ЛПИ – филиала СФУ в проведении профориентационных мероприятий и вручил

благодарственное письмо агитбригаде института за творческий подход и яркое представление образовательного учреждения на Ярмарке учебных, рабочих мест – 2015.

Студентами 2-4 курсов факультета педагогики и психологии для учащихся школ была проведена интерактивная игра «Знакомый незнакомый Лесосибирск», посвященная 40-летию города и 75-летию ЛПИ-филиала СФУ. Учащиеся школ города Лесосибирска, путешествуя по станциям "Фотоальбом Лесосибирска", "В гостях у Лесосибирска", "Лесосибирская лирика", "Студенческий городок", "Правда или ложь", "ГЕРБарий", благодаря увлекательной форме мероприятия актуализировали знания об истории родного города и института.

Студенты 3 и 4 курсов (профиль «Психология и социальная педагогика») в рамках изучения дисциплин «Самоопределение и профессиональная ориентация учащихся» и «Технологии профориентационной работы и развития карьеры» провели ряд мероприятий в образовательных учреждениях г.Лесосибирска. В апреле студентками Татьяной Бель, Ольгой Гаврилицей и Юлией Горловой была проведена профориентационная викторина «Знакомьтесь - профессия» для учащихся 8 «В» класса МБОУ СОШ №1 г.Лесосибирска. Учащиеся 8 «Б» класса этой же школы посетили игру «Я и мир профессий», организованную Татьяной Павловой и Любовью Соломенниковой, а в 8 «А» классе Марина Кеся, Мария Кузнецова и Анастасия Туговикова провели внеклассное мероприятие «Выбор профессии – выбор будущего». В мае Кристина Каркунова и Анастасия Платонова на базе КГКОУ «Лесосибирский детский дом им.Ф.Э. Дзержинского» провели профориентационную игру «Планета профессий», в которой приняли участие учащиеся 4-7 классов.

Студенты 2 курса (профиль «Психология и педагогика начального образования») организовали и провели ряд мероприятий в образовательных учреждениях г.Лесосибирска, направленных на формирование и развитие социально-психологической компетентности учащихся начальных классов. Анна Храбуст и Инна Крашевская провели социально-психологический тренинг для учащихся КГБОУ «Лесосибирский кадетский корпус»; группа студентов в составе Екатерины Радченко, Марии Рахмановой, Екатерины Черепиной, Алёны Пакулевой, Ирины Смирновой, Анастасии Чупиной организовала для учеников 2 «Б» класса МБОУ СОШ №2 г.Лесосибирска психологическую игру, где дети не только получили возможность проявить свою сообразительность, познавательную активность, но и умение выстраивать межличностные отношения, умение вести диалог друг с другом.

Студенты 3 курса факультета педагогики и психологии профиля «ПиСП» провели праздник, посвященный Международному дню семьи, для замещающих семей г. Лесосибирска; в Лесосибирском детском доме и центре семьи проведены мероприятия, посвященные 40-летию юбилею г. Лесосибирска; провели социальную акцию «Мешок Деда Мороза» и новогодние мероприятия для детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Студенты 3 курса факультета педагогики и психологии профиля «НО» провели новогодний праздник для учащихся основной школы № 14 пос. Колесниково. Будущие учителя начальной школы получили опыт проведения мероприятий с разновозрастной группой обучающихся и приглашение со стороны детей и администрации участвовать в организации воспитательной работы в малокомплектной школе.

Студентки 3 курса (профиль «Психология и социальная педагогика») Султанбекова Марина и Исаева Елена провели квест «В поисках сокровищ» для учащихся 4 класса НОУ СПО "Лесосибирского колледжа "Знание" (мкр. Мирный).

Студентки 2 курса (ПиПНО) были волонтерами «Спортивного фестиваля детей-инвалидов города Лесосибирска».

Анализируя **информационно-методическую деятельность** на факультете, можно отметить следующее. В течение учебного года проводилось анкетирование первокурсников на предмет адаптации к обучению в вузе; исследование профессиональной направленности личности и мотивации к педагогической деятельности у студентов-первокурсников (в рамках курсовых и дипломных работ Ильиной В., Каркуновой К.). В декабре 2014 г. было проведено анкетирование студентов 1-5 курсов по оценке деятельности кураторов студенческих групп. В течение всего учебного года на сайт института регулярно предоставлялась информация о факультетских мероприятиях, достижениях и успехах студентов в разных областях. Регулярно

обновлялась информация на стенде студенческого совета факультета. По техническим причинам не была организована акция «Благодарим Вас за...», в рамках которой должны быть отправлены Благодарственные письма родителям студентов-отличников по итогам зимней и летней сессии.

Воспитательная работа со студентами факультета в 2014-2015 уч. году организовывалась также через деятельность **учебно-воспитательной комиссии**. Основными задачами работы УВК были проверка посещаемости и успеваемости студентов; отслеживание результатов аттестационных недель, работа с неаттестованными студентами в виде индивидуальных и групповых встреч, применение мер воспитательного воздействия к нарушителям учебной дисциплины. В течение первого полугодия с социально-проблемными студентами деканом, зам. декана, кураторами проводились индивидуальные беседы; осуществлялась связь с родителями студентов посредством телефонных звонков, писем и личных встреч. По результатам аттестационных недель в студенческих группах организовывались собрания. Родители студентов, имеющих более двух неаттестаций, информировались сотрудниками деканата и кураторами о результатах аттестационных недель через телефонные звонки.

**Воспитательная работа кураторов** студенческих групп в 2014-2015 уч. году строилась в соответствии с целью и задачами воспитательной деятельности на факультете.

Традиционной формой работы кураторов со студентами являлись собрания в студенческих группах, проводившиеся раз в месяц и предусматривающие анализ текущих проблем, обсуждение планов работы, возможность получить обратную связь от группы. Но следует отметить, что не все кураторы регулярно осуществляли эту работу. В большинстве студенческих групп кураторы ограничивались индивидуальными беседами со студентами по проблемам учебно-воспитательного характера. Отдельные кураторы осуществляли связь с родителями студентов, при необходимости проводили индивидуальные беседы с родителями посредством телефонных звонков.

В течение учебного года силами деканата организовывалось регулярное дежурство кураторов в студенческом общежитии в соответствии с графиком.

В ноябре 2014 г. на факультете было проведено анкетирование студентов на предмет оценки деятельности куратора. Результаты анкетирования представлены в таблице.

Курс, специальность, профиль	Группа	Ф.И.О. куратора	Рейтинг куратора (max 5 баллов)
1 КУРС «ПиПНО»	ЛП-ФПП14-01БН	Газизова Татьяна Владиславовна	5 баллов
2 КУРС «ПиПНО»	ДЛП13-01БФН	Пеленкова Анна Викторовна	3,4 балла
2 КУРС «ПиСП»	ДЛП13-01БФП	Паркайкина Галина Алексеевна	2,4 балла
3 КУРС «НО»	ДЛП12-01БФН	Мартынова Марина Александровна	2 балла
3 КУРС «ПиСП»	ДЛП12-02БФП	Кутугина Вера Ивановна	4,1 балла
4 КУРС «ДОиИЯ»	ДЛП11-01БФД	Немчинова Наталья Викторовна	5 баллов
4 КУРС «ПиСП»	ДЛП11-02БФП	Митросенко Светлана Васильевна	4,1 балла
4 КУРС «ПиПНО»	ДЛН11-02БФП	Кочеткова Татьяна Николаевна	4,3 балла
4 КУРС «НОиИЯ»	ДЛН11-01БФН	Колесникова Татьяна Алексеевна	4,7 балла
5КУРС «ПиП»	ДЛП10-01СФП	Бенькова Оксана Анатольевна	5 баллов
5 КУРС «ПиМНО»	ДЛН10-01СФП	Веккессер Мария Викторовна	4,2 балла

Следует отметить хорошую работу кураторов Н.В. Немчиновой (4 ДОиИЯ), Т.В. Газизовой (1 ПиПНО), О.А. Беньковой (5 ПиП), Т.А. Колесниковой (4 НОиИЯ). Неудовлетворительной можно считать работу куратора группы ДЛП13-01БФП Г.А. Паркайкиной и куратора группы ДЛП12-01БФН М.А. Мартыновой. В следующем учебном году необходимо обратить внимание на планирование работы куратора в студенческой группе, а также на проведение кураторских часов, направленных на гражданско-патриотическое, духовно-нравственное и эстетическое воспитание студентов.

Одной из главных задач в 2014-2015 уч. году было обновление структуры студенческого самоуправления посредством организации **деятельности Студенческого совета факультета**

для координирования работы органов студенческого самоуправления на факультете и организации студенческого актива в учебных группах, оказания помощи деканату и преподавательскому составу в организации учебно-воспитательного процесса, быта и внеучебной деятельности студентов.

Исходя из основных направлений учебно-воспитательной работы на фПиП, в составе Студенческого совета была спланирована деятельность следующих секторов:

- культурно-массовый сектор
- спортивно-оздоровительный сектор
- информационно-аналитический сектор
- оформительский сектор
- учебно-воспитательная комиссия
- редакция факультетской газеты

Заседания Студенческого совета фПиП проводились один раз в месяц. На заседаниях обсуждались планы работы на месяц, текущие проблемы, обсуждалась и утверждалась программа проведения различных мероприятий, распределялись обязанности по подготовке мероприятий, анализировалась работа секторов студсовета. На майском заседании Студенческого совета фПиП была проанализирована работа за уч. год. Студенты критически оценили деятельность секторов Студсовета. Так, неудовлетворительной была признана работа информационно-аналитического секторов, а также деятельность факультетской газеты «Точка». Особо была отмечена отличная работа оформительского сектора (рук-ль Котова Ксения) и спортивно-оздоровительного сектора (рук-ль Столбова Кристина).

Следует также отметить, что студенты факультета являются активными участниками студенческого самоуправления на уровне вуза. Так, Столбова Кристина (4 ПиСП) возглавляет Совет общежитий, в состав Гаврилица Ольга (4 ПиСП) является членом Совета обучающихся ЛПИ – филиала СФУ.

Необходимо отметить, что по техническим причинам (большая загруженность студентов, отпуск зам. декана) не были проведены такие мероприятия как: «Мисс Психея», «Психологический капутник», Новогодний праздник на факультете.

Таким образом, проанализировав основные направления воспитательной работы в 2014-2015 уч. году, можно заключить, что воспитательная деятельность на факультете ПиП в целом осуществляется на достаточно хорошем уровне и в тесном сотрудничестве деканата, кафедры педагогики и кафедры психологии развития личности, института кураторов и органов студенческого самоуправления (Студенческий совет фПиП, УВК, студенческий актив академических групп).

В следующем учебном году целесообразно сохранить традиционные факультетские мероприятия. Необходимо продолжить проведение профориентационного мероприятия для школьников «Будем знакомы».

В 2015-2016 учебном году с учетом вышеуказанных проблем и замечаний и в соответствии с планом воспитательной работы фПиП и планом учебно-воспитательной работы института целесообразно продолжать воспитательную работу на факультете в уже выбранных направлениях.

Зам. декана фПиП

О.А. Бенькова